

# Rekonstrukce pavilonu žiraf v liberecké zoo začíná. Výběh bude dvakrát větší

29.9.2025 - Jan Mikulička | Krajský úřad Libereckého kraje

**Práce začaly. V pondělí 29. září v liberecké zoologické zahradě odstartovala důkladná rekonstrukce pavilonu a výběhu pro žirafy a zebry, která přinese snížení energetické náročnosti a vytvoření lepšího prostředí pro zvířata i zajímavější návštěvnický zážitek. Zvířata dočasně našla útočiště v jiných zoo po celé zemi.**

*„Veřejná zakázka na kompletní rekonstrukci pavilonu a výběhu žiraf v liberecké zoo se musela původně zrušit a vypsat znovu, neboť všechny původní nabídky překročily maximální přípustnou cenu, která tehdy činila 111.203.218,23 korun včetně DPH. Zástupci objednatele, tedy Libereckého kraje, pak provedli společně s projektantem revizi soupisu prací, dodávek a služeb, aby zjistili, zda není nějaká položka podhodnocena. Poté jsme veřejnou zakázku vypsalí znovu s maximální přípustnou cenou 116.587.638,51 korun včetně DPH. Jako nejvýhodnějšího uchazeče jsme z pěti nabídek zvolili firmu CL-EVANS s.r.o., která nabídla cenu 113.558.500 korun včetně DPH,“ uvedl Jiří Ulvr, náměstek pro resort majetku a investic.*

Kvůli práci na výběhu se liberecká zoo dočasně rozloučila s čtyřčlenným stádem žiraf Rothschildových. Během léta byly postupně rozvezeny do dalších českých zoologických zahrad, odkud by se měli po rekonstrukci vrátit zpět do Liberce. Samci putovali do jihlavské a ostravské zoologické zahrady, samičky odcestovaly do Safari Parku ve Dvoře Králové.

*Díky důvěře a podpoře Libereckého kraje a statutárního města Liberec můžeme po dlouhých letech zahájit takto zásadní investici.*

ředitel Zoo Liberec David Nejedlo.

Původní pavilon, který byl otevřen v roce 1986, byl ve své době unikátní vnitřním uspořádáním, kdy návštěvníci mohli žirafy sledovat z vyvýšeného ochozu. Po čtyřech desítkách let byl ale v havarijním stavu. Do opraveného, dvojnásobně velkého výběhu by se měly žirafy vrátit příští rok na podzim a prostory obohatí nové akvarijní a terarijní expozice se zvířaty z oblasti východní Afriky.

*„Jsme nesmírně rádi, že díky důvěře a podpoře Libereckého kraje a statutárního města Liberec můžeme po dlouhých letech zahájit takto zásadní investici. Rekonstrukce pavilonu žiraf je prvním velkým krokem na cestě k rozsáhlé modernizaci naší zoo a věřím, že přinese radost nejen našim zvířatům, zaměstnancům, ale i návštěvníkům. Nový pavilon poskytne žirafám a zebrám mnohem větší a komfortnější prostor, a zároveň návštěvníkům nabídne nové moderní expozice pro další zajímavé druhy z východní Afriky, například rypoše lysé, agamy malované či želvy skalní. Po dokončení tohoto projektu se chceme dále zaměřit také na rekonstrukci a rozšíření pavilonu levhartů, abychom pokračovali v modernizaci areálu a posouvali naši zahradu dál,“ řekl ředitel Zoo Liberec David Nejedlo.*

*Díky soutěžnímu dialogu se rýsuje projekt zdvojnásobení plochy areálu zoologické zahrady.*

hejtman Martin Půta.

Zoologickou zahradu převzal Liberecký kraj v roce 2022 do své péče od statutárního města Liberec, stejně jako zahradu botanickou. Dva domovy seniorů, na Františkově a ve Vratislavicích nad Nisou, naopak získalo od kraje do správy město.

*„Do rozvoje liberecké zoologické zahrady investujeme, protože její hospodaření je z velké části závislé na počtu návštěvníků, který klesá. Je tomu tak i kvůli stavu areálu, jenž byl ze strany města dlouhodobě podinvestovaný. A je jedním z úkolů pana ředitele přijít s úpravami, které přivedou návštěvníky zpátky. Vzniká tam například Hudební kulturně kreativní centrum Lidové sady, v jehož případě oproti původnímu plánu fakticky rekonstruujeme celý objekt za 255,3 milionu korun. Díky soutěžnímu dialogu se rýsuje projekt zdvojnásobení plochy areálu zoologické zahrady s názvem Údolí ohrožené divočiny. Na přelomu let 2027 a 2028 by měla být hotová projektová dokumentace a vydané stavební povolení,“* doplnil hejtman Martin Půta.

*„Od převzetí zoo společně s kolegy ze zahrady intenzivně pracujeme na plánování a realizaci jednotlivých investic. Týká se to jak rekonstrukcí pavilonů ve stávající části zahrady, Lidových sadů a Dětského koutku, tak také rozvojových ploch. Některé projekty již se zdárně naplňují – například rekonstrukce Lidových sadů, jiné, jímž je právě revitalizace pavilonu žiraf, začínají. Následovat bude pavilon levhartů. Věnujeme se i botanické zahradě, kde nás čeká postupná obnova pláštěů skleníků a instalace systému hospodaření s dešťovou vodou,“* řekla Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmána pro resort kultury a cestovního ruchu.

*Následovat bude pavilon levhartů. Věnujeme se i botanické zahradě.*

Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmána pro resort kultury a cestovního ruchu.

Údolí ohrožení divočiny přinese liberecké zoologické zahradě nové rozvojové území o rozloze téměř třináct hektarů, které se rozkládá v nevyužívaném zalesněném údolí za Sovovou ulicí v okolí bývalého přírodního amfiteátru. Vítězným projektem, který měl za úkol podobu budoucího rozvoje liberecké zoo navrhnout, je kolektiv zpracovatelů AND, spol. s r. o. a K2N LANDSCAPE s.r.o. Ti také získali kromě zakázky na dopracování masterplanu i zakázku na kompletní projektovou dokumentaci prvních pěti projektů první etapy včetně expozice tygra ussurijského.

Nadále pokračuje projekt LIFE4ZOO, který již testuje nově postavený kruhový vodohospodářský systém v areálu zahrady. Jeho součástí je i vybudování umělého mokřadu v údolí u pavilonu levhartů. Mokřad bude součástí budoucího venkovního výběhu levhartů. A ten je nyní ve fázi projektování v rámci kompletní rekonstrukce pavilonu levhartů a vybudování dvou nových prostorných venkovních expozic.

Vloni v srpnu začala – a letos v létě skončila – také rekonstrukce spojená s protierozními opatřeními ve výběhu oslů somálských. Nového bistra se dočkali návštěvníci Dětského koutku, kam se dočasně přesunuly koncerty z rozestavěných Lidových sadů.

<http://www.kraj-lbc.cz/aktuality/rekonstrukce-pavilonu-ziraf-v-liberecke-zoo-zacina-vybeh-bude-dvakra-vetsi-n583670.htm>